
 
 

Protokollauszug 
Sitzung der Bürgerschaft der Hansestadt Wismar vom 30.08.2018 

 
 

TOP 13.4.  Anfrage der Fraktion FDP/GRÜNE, Sitzung der Bürgerschaft am 30.08.2018 - Ab-
riss Böttcherstraße 
zur Kenntnis genommen 
BA/2018/2813 
 

Hintergrund: 
Durch die Presse, einer Anwohnerversammlung, sowie durch eine Anwohnerfrage in der letzten 
Bürgerschaftssitzung wurde der Abriss der Häuser Böttcherstrasse 28, 30, 32 in Wismar bekannt 
gemacht und thematisiert. In der Anwohnerfragestunde wurden wirtschaftliche Gründe des Ei-
gentümers genannt. Die Fraktion FDP/GRÜNE bitte um die Beantwortung folgender Fragen: 

Fragen: 

1. Wie ist der Verfahrensweg und welche Zuständigkeiten gelten für einen geplanten Abriss in 
der Altstadt? 

2. Ist eine Bürgerbeteiligung vorgesehen? 

3. Wie ist die derzeitige Beschlusslage? 

4. Welche Gründe gibt es für einen Abriss noch? 

5. Welche Rolle spielt die geschichtliche bauliche Stadtentwicklung? Welche Rolle spielen dabei 
Häuser die ein Zeugnis der jüngeren Stadtgeschichte sind.  

6. Welche Planung und Vorgaben gibt es für die dann entstehenden Baulücken? 

7. Inwieweit berücksichtigt die Stadt bei Ihren Entscheidungen den Erhalt/die Schaffung bezahl-
baren Wohnraum um eine soziale Vielfalt im Quartier zu erhalten/zu fördern? 

 
 
 

 

 

 

Der Bürgermeister, Herr Beyer, beantwortet die Anfrage. 

 
 
 
 

 


